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N
ejzápadnější alpská velmoc si nese
jedno velké dědictví: rozsáhlé lyžařské
oblasti s jednoduchými, často obřími

rezidencemi, které jsou plné stísněných
apartmánů s východem k nástupní lanovce.
Desítky a stovky kilometrů sjezdovek lákají
návštěvníky i nadále, ale jednoduché ubyto-
vání nikoliv. V posledních letech proto probí-
há nová vlna výstavby. Vyrůstají méně ná-
padné, prostornější a pohlednější rezidence
či mnoho luxusních chalup – chaletů.

Přijatelné ceny skipasů
Rozsáhlou modernizací procházejí v součas-
nosti lanovky. Mnohé z nich totiž ještě nedávno
pamatovaly vznik areálu před třiceti lety. Něk-
teré resorty – jako třeba Tignes a Val d’Isere –
tak sedačkové „babičky“ prakticky zcela vytěs-
nily expresními, odpojitelnými lanovkami.
Jednou z příjemných stránek lyžařské Fran-

cie je cena skipasů. Pomiňme teď desítku nej-
větších areálů, které se drží na špici alpského
žebříčku jak rozsahem sjezdovek, tak cenou
permanentek. V mnohých jiných, „nezná-
mých“ střediscích s více než stem kilometrů
tratí zaplatíte za týden v absolutním porovnání
o 30 až 50 eur méně, než je zvykem ve vyhlá-
šených, ale třeba menších střediscích Rakous-
ka nebo Itálie. O tom, že Francie vede v „ceně
za kilometr sjezdovky“, milovníci tohoto kou-
tu Alp vášnivě přesvědčují své bližní už léta.
Země Galů je plná bohatství v podobě sku-

tečně obtížných sjezdů – zpravidla jsou to
volné svahy nebo černé (neupravované) sjez-
dovky. Upravované černé se také vyskytují,
ale ne v tak hojném počtu. Častěji jsou prud-
ké rolbované tratě značeny červenou barvou,
což komplikuje přímé porovnání Francie
s ostatní Evropou. Na opačné škále je navíc
zelená barva, celkem důsledně využívaná pro
označení svahů vhodných pro výuku lyžová-
ní. V jiných zemích plní modrá funkci cvičné
louky, ale často i úzkého, jalového přejezdu.

Špičková gastronomie
Není pravda, že by ve Francii neexistovalo
aprés-ski, i když v některých rezidenčních
základnách skutečně na nic „zábavného“ ne-
narazíte a mnoho českých lyžařů prostě jede
jen lyžovat. Francouzi si naopak velmi rádi

dopřejí – zejména při jídle. Návštěva restau-
race bývá velice příjemným, i když poněkud
nákladným celovečerním zážitkem. Světo-
známá francouzská gastronomie se projevu-
je cenami nad alpským průměrem i v hor-
ských chatách na sjezdovce.
Samotnou kapitolou Francie je sníh. Sjez-

dovky leží běžně nad 2000 metry nad mořem,
tedy v přirozeně sněhově spolehlivých výš-
kách. Přesto se už bez umělého zasněžování
zcela neobejdou – i když jeho rozsah nikde

nedosahuje měřítek, na která jsme zvyklí
z Rakouska či Itálie. Nevyzpytatelná je pro-
sincová předsezona, naopak jarní konec
bývá obvykle bezproblémový a k pařícímu
slunci se často přidá ještě nějaký příděl pra-
šanu. Polovina března, ale i začátek dubna
jsou proto ideálním termínem k návštěvě –
níže položená střediska se už potýkají s ubý-
vajícím firnem, zatímco ve vysokohorských
centrech jede lyžařský život ještě naplno.

http://lyze-francie.com ➜

Lyžařský obr mládne
S JAREM VYJEĎTE DO FRANCOUZSKÝCH HOR

Nejlepší čas pro návštěvu alpských sjezdovek ve Francii letos teprve nastane.
Ideálním termínem, kdy tam zamířit na zimní dovolenou, je březen či začátek dubna.

Sněhu bývá ještě dostatek a ceny skipasů příznivé.
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